
Clasa a VII-a 10 Mai 2025

Problema 1.
Determinat, i numerele reale a, b s, i c care satisfac simultan condit, iile:

ab = |a + b − c|, bc = |b + c − a|, ca = |c + a − b|.

Problema 2.
Fie n un număr natural n ≥ 5. Demonstrat, i că:
a) Dacă a s, i b sunt două numere diferite mai mari decât n s, i mai mici sau egale decât

2n atunci
[a, b] ≥ 6

(⌊
n

2

⌋
+ 1

)
;

b) Dacă 0 < a1 < a2 < a3 < . . . < an ≤ 2n sunt n numere naturale atunci există două
numere printre ele, ai s, i aj, astfel încât

[ai, aj] ≤ 6
(⌊
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2

⌋
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)
.

Am notat [x, y] cel mai mic multiplu comun al numerelor x s, i y s, i ⌊x⌋ partea întreagă a
lui x.

Problema 3.
Fie triunghiul ABC dreptunghic cu unghiul A de 90◦. Pe laturile BC, AC, AB construim
în exteriorul triunghiului ABC pătratele de centre D, E respectiv F . Demonstrat, i că:
a) DA ⊥ EF ;
b) ADEF ≥ 2AABC , unde AXY Z reprezintă aria △XY Z.

Problema 4.
Două cercuri ω1, ω2 se intersectează în punctele P s, i Q. O dreaptă arbitrară ce trece
prin P mai intersectează ω1 în A s, i ω2 în B. O dreaptă paralelă cu AB intersectează ω1
în D s, i F , iar pe ω2 în E s, i C astfel încât E s, i F se găsesc între C s, i D. Fie X punctul
de intersect, ie al dreptelor AD s, i BE, iar Y cel al dreptelor BC s, i AF . Fie R simetricul
punctului P fat,ă de dreapta CD. Demonstrat, i că:
a) Punctele X, R, Y sunt coliniare;
b) PR este bisectoarea ∠XPY .

Pe foaia de concurs se trec rezolvările complete.
Fiecare problemă se punctează corespunzător de la 0 la 7 puncte.
Timp de lucru: 3 ore.
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